主编:晓 楚 编辑:刘 骏 组版:宣晓明 Email:yanglan@zqsbs.com 电话:0755-83514103

友好集团 拟 6 亿阿克苏建购物中心

证券时报记者 向南

本报讯 友好集团 600778)今日公告,公司 计划收购位于新疆阿克苏市塔中路 2 号的商业 房产,建新疆友好集团阿克苏天百购物中心,进 入南疆百货市场。该商业房产项目总面积为 7.05 万平方米,价格每平方米 6045.21 元,共计 约 4.26 亿元。友好集团计划在阿克苏天百购物 中心上投资 5.97 亿元,其中购买房产及相关税 费所需资金 4.42 亿元,占公司最近一期经审计 的净资产比例为 47.11%,装修改造投入 1.18 亿 元,满足商品经营需营运资金3000万元。

该项目是友好集团继在库尔勒市、克拉玛 依市独山子区及伊宁市 领计 2011 年 1 季度 末开业)成功开店后,对疆内经济发展水平较高 的市、县进行快速扩张的最新一步。友好集团表 示,本次购买资产的目的是为了充分发挥公司 在疆内商业领域中的品牌优势, 扩大公司主营 业务的市场占有率,符合公司积极拓展主营百 货零售业务的战略发展规划。该项目盈利之前, 会对公司的利润产生一定的影响, 但这种影响 是可控的,也是公司可承受范围内的;随着项目 的成熟,该项目有望成为公司新的利润增长点。

康恩贝 参股公司创业板闯关通过

证券时报记者 向南

本报讯 康恩贝 600572)今日公告,据中 国证券监督管理委员会网站 创业板发审委 2010年第84次会议审核结果公告",浙江佐力 药业股份有限公司首发申请获通过。康恩贝持 有佐力药业 1560 万股股份,占其总股本 26%。

昆明机床 两课题政府投入 2040 万

证券时报记者 向南

本报讯 昆明机床(600806)今日公告,依据 工业和信息化部 高档数控机床与基础制造装 备"科技重大专项领导小组相关批复,公司 THM65160 系列精密卧式加工中心课题、 TGK46100 高精度数控卧式坐标镗床课题的经 费计划分别为 7896 万元、4333 万元, 其中:中 央财政分别投入906万元、778万元,地方财政 分别投入200万元、155.6万元,中央地方政府 共投入2040万元,其余经费均为企业自筹。

桂林旅游 政府补贴增利 1530 万元

证券时报记者 建业

本报讯 桂林旅游 (000978)今日公告称,桂 林市政府为支持公司通过再融资收购桂林市 俩江四湖"景区,并使"两江四湖"景区在市场 培育、推广期内有较好的投资回报,同意在公司 完成再融资的当年给予1800万元的补贴。2010 年一季度, 桂林旅游以定向增发的方式完成了 再融资,公司现已全额收到桂林市政府的1800 万元补贴。该补贴扣除15%所得税后的净额 1530 万元,约可增加公司 2010 年度净利润 1530万元。

英力特 增发停牌前二股东减持

证券时报记者 建业

本报讯 英力特 000635)今日公告称,公司 正在筹划非公开发行股票事宜,由于该事项存 在不确定性,为避免股票价格异常波动,保护广 大投资者的利益,保证信息公平披露,公司股票 自今日起停牌。值得注意的是,10月27日至12 月10日期间,英力特第二大股东银川新源实业 有限公司减持英力特股份约265.6万股,占公司 股份的 1.5%,减持后尚持有公司 2.37%的股权。

可行性存分歧 中成股份刚果项目或生变

证券时报记者 建业

本报讯 中成股份 (000151)今 日公布了备受关注的刚果钾肥项目 进展情况,由于专家对可行性研究 报告尚有分歧,中成股份与加拿大 麦格工业公司的6个月排他性合作 期已届满,因此双方合作存在重大不

中成股份表示,截至目前,鉴于 框架协议中约定的麦格公司给予公 司的6个月排他性合作期限已届 满,加之中成股份可行性研究报告

仍处于专家论证阶段,且预计短期 内专家组尚难以达成一致意见,同 时,不排除加拿大麦格公司另寻融 资途径和合作伙伴,因此,双方之前 在项目开发框架协议中探讨的合作 方案能否继续履行存在重大不确

今年1月底,中成股份与麦格公 司签署了框架协议,麦格公司通过其 子公司,取得了开发刚果共和国奎卢 省 136 平方公里的大面积钾矿资源 的开采许可证,麦格公司和公司计划 开发在刚果共和国蒙哥开发证允许 区域内钾矿项目,建设一个年产120 万吨的钾肥厂。麦格公司指定中成股 份作为该项目工程的设计、采购、建 设(EPC)合同下的承包商,同时公司 承担为完成该项目 EPC 建设所需要

当时有市场传闻认为,中成股份 可能因此获得相关钾肥资产。不过, 中成股份在随后的澄清中否认了这 种可能,并且明确表示根据上述协 议,麦格公司给予中成股份6个月排 他性合作的期限,如果双方在约定日 期前未能按框架合作精神达成最终 合作,双方的各自义务将全部解除,框 架也将视为无效。

随后,中成股份在6个月期限内 初步完成了可研报告。7月,专家组 在对初步完成的可研报告进行论证 的过程中,就可研报告中环保、采矿 和加工等技术风险和经济风险及刚 果当地基础设施的状况提出了一系 列的问题,并指出项目建设和投资的 依据不充分。

中成股份根据专家提出的意见, 会同长沙设计院从地质资源、开采方 法、加工工艺、环境评价、技术经济方 面以及方案中相应的措施与对策答 复了专家提出的意见。自10月中旬 开始至今,中成股份就该项目又多次 召开论证和交流会议,由长沙设计院 进一步全面汇报可行性研究报告,并 再次汇报了专家组所关心的地质、采 矿、加工工艺以及环保等问题,就其 中部分问题已与专家组取得了共识, 但对完整的可研报告,专家组目前仍 未能达成一致意见。

对于这一情况,中成股份表示将 继续与麦格公司保持沟通,如有重大 进展,公司将及时履行披露义务。

积极延伸产业链,提高长期盈利能力

华能国际太仓港煤炭码头项目获批

证券时报记者 刘 征

本报讯 华能国际(600011)今日发 布公告称,公司已收到国家发改委核 准苏州港太仓港区华能煤炭码头工程 项目的批复文件。

据介绍, 苏州港太仓港区华能煤 炭码头工程项目拟建设1个10万吨 级和1个5万吨级煤炭接卸泊位,4 个5千吨级煤炭装船泊位和6个1千 吨级煤炭装船泊位,以及相应配套措 施,设计年通过能力 2700 万吨,其中 接卸能力 1300 万吨, 装船能力 1400 万吨。该项目由华能国际(占股66%) 和南京港务管理局 (占股 34%)共同

该项目是华能国际华东沿海煤炭 储运基地的核心工程,对华能国际在 长三角地区的业务影响深远。随着该 项目的建设, 华能国际在长三角地区 借助本煤炭集散基地, 可以灵活主动 地采购各类煤炭,尤其是北方下水煤 炭、长江上游煤炭、澳大利亚和印尼等 进口煤;可以采用大型船舶集中运输, 降低运输成本; 华能国际各电厂通过 配煤可以节约能源,降低发电燃料成 本;可以利用煤炭市场周期性变化,低 价时购进煤炭储存,或预测煤炭市场 紧张前提前储存煤炭,降低断煤停机 风险和运行成本。

近年来,华能国际积极进行产业 链内布局,稳步向产业链上游延伸,不 断加强煤炭仓储运输能力, 为公司长 期盈利奠定了坚实的基础。2009年, 通过收购山东鲁能资产, 华能国际获 得港口2个,码头10座,其中已运营 码头6座,年吞吐能力合计669万吨, 在建码头3座,年设计吞吐能力合计 1295万吨,前期码头1座;以及2万 吨级运能的船舶 5 艘。2010年入股时 代航运,华能国际获得各型船舶 28 艘 及约 150 万载重吨运力,进一步提高 了沿海沿江电厂的电煤运输保障能 力,增强公司长期盈利能力。

除了向产业链上游延伸以外,华能 国际还积极采取多种方式降低燃料成 本,包括向华能集团采购合同煤,增加 进口煤量,有选择性地收购电厂附近的 煤矿,以及通过技术改造提高机组发电 效率等,2009年在国内上市发电公司 中单位煤耗最低。业内人士预计,未来, 随着电煤供需逐渐达到平衡,华能国际 的产业链布局和成本控制策略的优势 将日益凸显,从根本上提高盈利能力, 真正实现长期可持续发展。

华侨城吸收合并集团旗下酒店业务

证券时报记者 黄 丽

本报讯 华侨城 (000069)在昨日 召开的临时股东大会上审议通过 《关 于吸收合并全资子公司深圳市华侨城 酒店集团有限公司的提案》,这意味着 华侨城集团旗下的各类酒店、商业物 业等优质资源,在整体上市的平台上, 再度向上市公司集中, 为华侨城实现 文化旅游综合发展、做强做大的战略 目标再添助力。

有市场人士针对本次议案情况指 出,华侨城在吸收合并了集团旗下的酒 店集团公司后,酒店资产才能与公司各 类旅游产品有机结合,另外,不排除公 司会在未来将旅游主题酒店作为旅游 综合业务中新的增长点来培养,可以关 注公司是否能在央企非酒店资产剥离 的过程中,有的放矢的去争取有利于发 展旅游综合业务的酒店资产。

华侨城管理层强调,未来,公司需

要做的是运营好各类资产,借力行业高 速成长大趋势,为股东、为社会做出最 大贡献。针对社会各界对公司的看法, 公司会持续注重与股东、广大投资者开 展交流,向公众全面展现华侨城价值。

据悉, 在华侨城完成整体上市的 基础上,公司将在加快在全国发展步 伐的同时,重点加强内部资源整合,统 筹安排资源配置,借力集团持续注入 的优质资产,进一步完善旅游综合业 务产业链。

任克雷董事长表示,公司第二轮 全国布局已经迈入轨道,长三角、环渤 海地区及中西部热点区域的多个项目 已经同时上马,公司十分看好中国的 旅游市场, 很高兴看到国家在经济转 型迈出的第一大步就将文化产业和旅 游产业列入了主导发展的内容中,华 侨城作为以文化旅游为主业的央企, 将借力十二五规划的东风,加速发展, 树立华侨城旅游主题公园产业全国领

先、文化演艺产业全国领先、城市现代 综合服务开发区全国领先三面旗帜。

而对于公司未来发展,任克雷与 现场股东作了深入交流。他表示:考 虑到国家十二五期间,整个经济结构 将会出现转变,而这点也正与华侨城 多年始终坚持在生态环保、文化旅游 产业不断创新发展的思路一致。未 来,公司会更加关注生态旅游产业, 东部华侨城绝对不是唯一,公司立志 实现旅游产业环环相扣、连锁经营。 目前,以欢乐谷为主要载体的主题公 园全国布局已初步完成,并形成了深 圳、北京、上海、成都、武汉连锁环形 布局。不久,公司会加大生态旅游方 面投入,在十二五期间完成第二环形 布局,那就是以东部为起点,上连天 津、青岛,中西部兼顾西安、泰州、云 南的生态旅游大环。这是公司的资 源,更是未来着力文化演艺、文化衍 生产品发展的牢固基石。同时,公司



也在用这样的布局作为应对国际旅 游集团竞争和挑战的重要战略。 我 们希望保持国内文化旅游产业第一 地位的同时,在十二五期间实现 2500

万游客目标,力争达到 3000 万游客 目标。"有了这些就意味着华侨城的 文化演艺、旅游衍生品有了全国大部 分观众能够融入并参与的舞台。

TCL集团入选 2010 全球竞争力品牌中国 TOP10

证券时报记者 黄 丽

本报讯 国际权威的 2010 全球 竞争力品牌-中国 TOP10"活动日前在 美国斯坦福大学揭晓,TCL集团 000100)从众多候选企业中脱颖而 出,成功入选 2010 全球竞争力品 牌-中国 TOP10"榜单。

对于 TCL 的人选,主办方的评价 是,TCL 坚持以消费者满意度为导向 的品牌策略,即便是在全球金融危机 的背景下,也没有放松对其全球品牌 策略的建立与管理。

了由 IDG 和斯坦福大学联合主办的 町 持续发展与全球竞争力高峰论坛"。TCL 集团品牌管理中心总经理梁启春在演 讲中表示,在中国经济转型期,TCL积 极进行产业升级并整合全球资源,打造 全新的竞争优势。具体体现在;第一是 启动了8.5 代线液晶面板项目,全方位 布局以显示终端为核心、上下游垂直的 全产业链,提高产业的附加值和科技含 量;第二是在节能环保技术和产品上的 研发投入全面加速。自然光技术代表了 TCL在液晶产业的绿色环保科技的创

获奖中国企业的代表还同时参加 举;第三是率先发展循环经济,创造新 的增长点。TCL在惠州、天津投资建设 了两家循环经济产业园,项目达产后, TCL将成为全国最大的废旧电子电器 产品处理商。

另据消息,12 月 8 日 2010CCTV 中国年度品牌"揭晓仪式暨发布盛典 在北京大学百年大讲堂落下帷幕。根 据活动评审委员会专家团投票结果, TCL 等企业成功入选为 2010CCTV 中国年度品牌"。2010年 TCL 品牌价 值达 458.08 亿元人民币,继续蝉联中 国彩电业第一品牌。

深鸿基转让部分非主业资产

证券时报记者 建业

本报讯 深鸿基 (000040)今日 公告称, 为实施公司集中资源发展 房地产业的战略目标,加快进行公 司传统产业剥离,公司与颜淑水、欧 新民、陈茂成等三人签署股权转让 意向书,将持有的深圳市迅达汽车 运输企业公司 100%的股权转让给 颜淑水、欧新民、陈茂成等三人及其 所代表的迅达公司其他99名员工, 其中转让迅达公司 40%股权予颜淑 水、30%股权转让予欧新民、30%股 权予陈茂成,转受让价格 2.16 亿元。

同时,深鸿基与吴春月、谢瑞宁、 刘毅三人签署股权转让意向书,将持 有的深圳市深运工贸企业有限公司 95%股权中的 35%股权转让给谢瑞 宁、30%股权转让给吴春月、30%股 权转让给刘毅三人及其所代表的工 贸公司、深圳市鸿基酒店管理有限公 司其他 191 名员工;将持有鸿基酒店 管理公司 10%股权中的 4%股权转 让给谢瑞宁、3%股权转让给吴春月、 3%股权转让给刘毅三人及其所代表 的工贸公司、鸿基酒店管理公司其他 191 名员工,双方协商确定转受让价 格合计为7220万元。

今日中国的熔盛 明天世界的熔盛

今日国内领先的多元化重工产业集团,旗 下造船、海洋工程、动力工程、工程机械四 大业务板块各有特色的格局。中国熔盛重 工集团控股有限公司已经从初出茅庐的 "小字辈",快速成长为行业领先企业,其 创下的成绩令业内称道。

在造船领域,公司从打下建厂第一根桩 到首制船交船,仅仅历时28个月,一举刷新 世界造船业记录。2008年,熔盛重工与巴西 淡水河谷签订 12 艘 40 万吨 VLOC 建造合

月1日,超大型矿砂船订单全球排名第一, 占全球 300,000 载重吨以上超大型矿砂船 订单总额约 25.4%。

在产品开发以及自主技术研发领域,熔 盛重工也已处于世界领先地位,根据克拉克 松研究报告,截至2010年8月1日,拥有 自主知识产权的熔盛型 15.6 万吨苏伊士油 轮订单按载重吨计占全球订单总量约

13.8%,居中国第一全球第二。 在海洋工程板块,熔盛重工是中国少数

从五年前长青沙岛的一片荒滩,到今时 同。据克拉克松研究报告,截至2010年8 能建造海洋工程产品的民营公司,据江苏省 经济和信息委员会于2010年6月29日发 出的确认函件,在建的第四座干船坞是目前 中国获国家发改委核准用于海洋工程项目 的最大型干船坞。

> 而由中海油订购熔盛重工建造的 3000 米深水铺管起重船"海洋石油 201",是亚 洲和中国第一艘具备 3000 米水深作业能力 的海洋工程船舶,代表了国际海洋工程装备 制造的领先水平,也是"十一五"国家科技 重大专项和"863计划"相关课题的重要组

船舶低速柴油机是远洋船舶最重要的 配套设备之一,动力工程更是被重工行业 内比喻为"心脏工程"。熔盛重工动力工程 板块的合肥熔安动力机械有限公司是国内 首家获得国家发改委核准生产低速柴油发 动机的民营企业, 划产能为年产大功率低 速柴油机 500 万匹马力。该项目从开工到 首台低速柴油发动机投产仅用 16 个月时 间,创造了"安徽速度"

2010 年初熔盛重工正式进军工程机械

领域,目前提供的产品包括 16 种液压挖掘 机及两种液压履带式起重机。熔盛重工计 划在合肥兴建新生产基地以提高产能及扩 展产品系列,预期新产品系列将加入多种土 方、采矿、筑路及混凝土机械。

曾几何时,原是中国引以为傲的民族工 业却被洋品牌一统天下。近年来,以熔盛重 工为代表的一批民族重工企业的崛起,渐渐 开始打破这一局面,慢慢确立中国重工品牌 在世界范围内的影响力。作为其中的佼佼 者,熔盛重工近年来以高速发展,在中国重

工业的历史进程中,实现了一个又一个属于 熔盛、属于中国的新纪录。

事实证明,熔盛重工如今已经"驶离" 长江畔,"以创新发展走向全球,以卓越价 值领先市场"为愿景,"创新驱动,追求卓 越"为企业精神,以振兴民族工业为己任, 打造中国的熔盛,影响世界的熔盛,向世界 一流多元化重工产业集团的目标快速前 进,成为能够代表世界重工领先水平的中 国名片。

(企业形象)